

通嘎社区： 居民小公约释放基层治理大效能

拉萨市基层治理效能
大提升

拉萨融媒讯(记者李从芳)为提升基层治理水平,推动移风易俗,形成良好家风、淳朴民风、文明新风,自2018年以来,堆龙德庆区通嘎社区坚持以人民为中心,在以前的村规民约基础上进一步完善内容,制订符合民意的居民公约,将其作为探索基层治理的有效抓手,引导居民群众自治共治,有力推动了辖区基层治理现代化进程。

教育、农村住房及土地管理、邻里矛盾纠纷解决、自然资源环境保护等方面,语言精练,简明扼要,社区居民一看就懂。

“我们社区的村规民约是2018年通嘎村改为社区时候结合实际制定的,修改时村民代表、联户代表、组长都参与其中,修改后,我们对老百姓进行宣传,大家同意后才开始实施。”通嘎社区党总支书记阿努说。

有了《居民公约》,“遇事按照《居民公约》办”成为通嘎社区干部群众之间的默契。针对全市开展的城乡环境综合整治行动,通嘎社区居民按照公约约定,将各自房屋周围区域打扫得干干净净,并相互监督,一旦发现辖区内出现随意丢弃垃圾、污染环境卫生行为立即向居委会上报。居民之间发生矛盾纠纷,第一时间进行协商,或寻找网格员介入调解,避免矛盾升级。

“以前,我们邻里之间有一些小纠纷和矛盾处理得不好,就上升到辱骂甚至动手,村规民约颁布后,我们都遵守条约,现在邻里间特别和睦。”通嘎社区居民多布杰说。

为改善辖区生态环境,通嘎社区居民还通过《居民公约》,约定每年进行植树造林。来到通嘎社区北面拉日山造林点,葱茏的树木长满山坡。阿努说:“有的树木是五年前栽种的,有的是一年前栽种的,有的是今年刚刚栽种的。”记者看到有的树木已葱茏成林,绿油油一片,有的刚经历一两个寒冬,生命力愈发顽强,有的刚刚种上,居民按时浇水、养护,嫩黄的树苗随风摇曳。

“以前这个山是光秃秃的,没有什么植被,有了村规民约后,每家派人在每年4月份栽种1至2万棵树。”通嘎社区居民巴桑旺久说。

针对“群众普遍认为《居民公

约》只是道德层面上的约束,没有实际奖惩举措”的问题,社区党总支结合社区集体经济创收高、年度分红多等实际,在全市范围内首创建立执行《居民公约》奖惩机制与社区集体经济分红挂钩。为推动《居民公约》入脑入心,社区将《居民公约》核心要求简化为154字的“七字短句”,朗朗上口、好记好识……

人人都是制定者、人人都是参与者、人人都是受益者,通过《居民公约》,通嘎社区无论是居住环境、生态环境,还是居民生活水平都是芝麻开花节节高,群众获得感、幸福感、安全感稳步提升。

“《居民公约》对老百姓有很大的帮助,无论是党的建设、民族团结还是基层治理,《居民公约》都起到了很大的作用,助力我们通嘎社区富裕、和谐。下一步,我们会继续用好《居民公约》,努力完善《居民公约》。”阿努说。

我市社会保障卡就医场景 “一卡通”工作现场会召开 白玛玉珍出席

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生德吉卓嘎)5日,我市在市人民政府召开社会保障卡就医场景“一卡通”工作现场会。

副市长白玛玉珍出席并讲话。

白玛玉珍指出,要深刻领会推进医院就医场景“一卡通”工作是贯彻习近平总书记重要讲话精神应有之义,是落实国务院和区、市两级政府部署安排的必选动作。各县(区)

要根据推进实现“一卡通”应用时间节点挂图作战,市卫健委要定期调度工作进展,加强指导力度,切实提高社会保障“一卡通”应用的服务能力。

白玛玉珍要求,各相关部门要提高站位,增强“时不我待”的使命感,团结协作,保持“常备不懈”的积极主动;要真抓实干,抓好就医场景“一卡通”实施工作,让群众享受更多民生发展带来的红利。

《星空夜谈:当仓央嘉措遇上苏东坡》节目圆满播出

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)浪漫的夜晚,浪漫的对话。7月6日晚9时,由国家民族委道中华文宣平台、拉萨市委宣传部主办,拉萨市融媒体中心承办的《星空夜谈:当仓央嘉措遇上苏东坡》节目在各网络直播平台通过直播的方式进行,引发了网友们的热烈讨论。

仓央嘉措出生于1683年,是西藏历史上著名诗人,他的诗歌传唱三百余年,不但在藏族文学史上有着重要的地位,还在藏族人民中产生了广泛深远的影响,而且在世界诗坛上也是引人注目的一朵奇花异葩。苏东坡是北宋著名文学家、书画家、词人、诗人,是唐宋八大家之一,豪放派词人的代表。

两位生于不同时代的伟大诗人,在诗词、灵魂、思想方面,有怎样的相似相通之处?又对人生有着怎

样不同的感悟?夜谈中,道中华平台文化传播使者、著名文化学者、中央民族大学教授蒙曼与央视主持人朱迅、拉萨融媒参与嘉宾群宗就此畅谈心中所想,将自己所熟知的两位诗人的际遇娓娓道来,不同角度、不同高度、不同广度的见解,发人深省,令观众收获颇多。不少收看直播的观众表示,老师们的解读颇有新意,仿佛两位诗人就在眼前一样,璀璨悠久的中华文化在浪漫的夜晚交融碰撞,令人感动。

本次《星空夜谈:当仓央嘉措遇上苏东坡》节目,国家民族委“道中华”视频号、抖音号、微博等媒体矩阵、“蒙曼”视频号 and 抖音号联动拉萨融媒等各家平台全程直播。播放量达180.4万,点赞量达50.7万,评论量5270余条。

规范市场整治行动专班： 扎实开展机动车检验检测机构综合整治工作

优化营商环境
助推高质量发展

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)自我市城乡环境综合整治行动开展以来,规范市场整治行动专班机动车检测机构专项整治组加强部门联动、加大监管力度,多层次全方面开展机动车检验检测机构专项检查,进一步规范我市机动车检验检测机构的检测行为,切实保障人民群众的出行安全。

为了督促机动车检验机构严格落实主体责任,专项组在前期召集相关部门及12家机动车检验检测机构召开专项工作推进会,并成立拉萨市机动车检验检测机构专项整治工作领导小组,制定整治行动方案,确保专项整治工作顺利进行,并通过开展计量管理知识培训、举办检验检测行业高峰论坛等方式进行授课、案例教学和研讨交流,有效提高了机动车检验检测机构技术人员和管理人员的专业水平和综合素质,确保检验检测机构仪器设备的规范使用和安全运行、检测数据和检测报告

的有效、真实、准确。

此外,专项组还围绕各家机动车检验检测机构管理是否规范、是否出具虚假报告,人员能力、检验项目及出具的检验报告是否符合相关规定和技术要求,是否存在“非法代办”扰民等破坏行业公平秩序行为,以及检测机构周边存在的车辆违停、环境卫生脏乱差等问题开展了排查整治。截至目前,共排查71家次,出动执法人员195人次,发现环境卫生脏乱差、引导标识脱落等67处问题,均已完成整改,取得了阶段性成效。同时,要求各检测机构进一步提高信息公

开意识和服务意识,在醒目位置设立公示栏,公示公正从业自我承诺声明、资质信息、检验项目、检验标准、收费标准等信息,并设置举报箱及时妥善回应群众的合理意见。

市场监管局计量和认证监督管理科副科长陈曦玉说:“近日,我们邀请了专家对12家机动车检验检测机构的检测能力、报告结果、技术实力开展综合能力评估。下一步,将针对评估中发现的问题和专家的指导意见,督促检验检测机构提升管理质量和人员能力,营造公平公正、诚实守信的检测市场环境。”

提升文明素养 共创和谐停车环境

文明创建
曝光台

拉萨融媒讯(记者乔梁)停车场是我们生活中不可或缺的一部分,它为车辆提供了停放的空间,方便了我们的出行,和谐、有序的停车环境是城市文明的重要体现。近

日,记者跟随市文明办工作人员走访时发现,一些不文明行为在停车场中时有发生,这些行为不仅影响了他人,也破坏了停车场的秩序和环境。

记者随机走访了我市东阳光大酒店地下停车场、幸福小镇温泉地下停车场、八廓商城地下停车场等8家地下停车场看到,部分停车场入口处一侧摆放着非机动车,影响机动车辆出入,有的将垃圾和杂物

堆放在入口或角落,未及时清理,既影响美观,又占用停车场空间;部分车辆未按规定方向或规定的位置停放,给其他车辆的进出带来了不便;有的将垃圾随意丢弃在停车场内,破坏环境整洁;还有的地下停车场排水管道损坏未及时修理,导致污水流出,部分驾驶员在角落处小便,臭味扑鼻;还有一些驾驶员将车辆停放在消防通道上,危及消防安全。这些不文明行为

不仅给其他车主带来了困扰,也影响了城市的形象。

停车场不文明行为不仅给他人带来不便,也损害了城市的形象。我们呼吁广大市民游客从自身做起,提高文明素养,养成良好的停车习惯,同时也希望相关部门能够加强对不文明行为的监管,提高公众的文明意识。只有大家共同努力,才能让我们的城市更加文明、和谐。

墨竹工卡县： 植保无人机开展“一喷三防” 助力小麦增产增效

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)“装药、起飞、定位、喷洒……”近日,在墨竹工卡县唐加乡东部岗村2组350多亩的麦田里,两架载着混配农药的植保无人机低空掠过青青麦田,均匀地喷洒下雾状农药,实施小麦“一喷三防”作业。

“我家有36亩田地,种的大部分是青稞,我们自己喷洒农药的话就需要两天左右时间,无人机喷洒我们组300多亩的田地只需要两个多小时就能完成,而且是政府免费的,非常好。”2组村民德吉卓玛说。

在莫冲村3组田间地头处处呈现着勃勃生机,经过前两天小麦“一喷三防”作业,一片片绿油油的麦田里麦浪滚滚,麦穗日渐饱满,长势良好,呈现出一派丰收的喜人景象。

“我们5组有720多亩的麦田,这是墨竹工卡县农业农村局从山南购买的冬7号良种,从种植以来到现在县农业农村局技术人员走到田间地头,查苗情、墒情,指导我们科学开展小麦管理工作,现在小麦长势很是喜人,前几天还给我们小麦田喷洒了氨基酸等防病增产增效的药剂,看着这个长势相信今年一定是个丰收之年。”5组组长其米达瓦说。

据悉,墨竹工卡县农业农村局



图为工作人员正在给无人机植保机加药剂。

拉萨融媒记者 郝奕凝摄

为全面实施农作物大面积单产提升工作,在青稞、小麦关键期喷施杀虫

剂、杀菌剂、叶面肥等措施,全县实施1.88万亩“一喷三防”工作,有效

推进农药、化肥减量增效工作,达到防病防虫增产增效目的。

拉萨经开区税务局： 不断探索精细服务新举措 推动税收营商环境优化升级

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)日前,国家税务总局西藏拉萨经济技术开发区税务局开展“高效办成一件事”主题税费服务体验活动。活动邀请行业领导、纳税人代表亲身体验办税缴费流程,深入了解纳税人在办税过程中的实际需求,为进一步优化纳税服务建言献策。

活动中,大家体验了常规办税缴费流程,参观了经开区税务局协同问办中心,并登录系统,动手进行税费申报操作。体验过程中,大家认真询问办税等候时间、办理时长等问题,对经开区税务局提供的便捷办税缴费服务表示肯定。

拉萨经开区税务局纳税服务科科长旦增尼玛说:“我们开展高效办成一件事暨税费服务体验活动,是深入开展新时代枫桥式办税服务厅建设的重要举措,也是积极发挥税收职能作用,推动税费服务在诉求响应、方式创新等方面提质增

效,不断营造更加优质的税收营商环境的具体体现。”

西藏拉萨经济技术开发区税务局依托征纳互动平台,实时回应纳税人关切,帮助解决办税过程中遇到的问题。在做好线上服务的同时,拉萨经济技术开发区税务局在服务大厅设置了“不满意请找我”专窗,对纳税人特殊化、个性化问题提供快速解决渠道,最大限度满足纳税人需求,把“效能税务”的要求贯穿纳税服务工作始终。

与此同时,拉萨经济技术开发区税务局还设立了纳税之家、税费争议调解中心等服务区,在持续深化税收征管改革中,不断探索精细服务新举措,以更加优质高效的服务和谐征纳关系,推动税收营商环境优化升级。同时,税务部门还将加强与相关部门的协同合作,共同为市场主体提供更加全面、便捷、高效的政务服务环境。

拉萨市第二届职工运动会举行

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)7月5日,拉萨市第二届职工运动会暨西藏自治区第四届职工运动会选拔赛田径项目举行,17支代表团的参赛选手在赛场上赛出了水平,赛出了风格,每名队员都在赛场上尽自己最大的努力展现青春活力。

此次选拔赛,田径项目设有男女100米、200米、400米、男子3000米、女子1500米、男女4x100米接力、男女铅球、男女跳远等项目。

“此次能代表曲水县参加运动会感到很开心,希望自己已取得优异成绩。”男子200米参赛选手丹真次旦说。

在拉萨市第三高级中学操场上举行的女子铅球比赛中,运动员们陆续进行投掷,几次抬臂进行简单试重之后,曲臂举球于肩上,一个跃步加上侧身旋转,4公斤的铅球在空中划出一条抛物线,运动员用尽全力将球投掷到最远处。

此次铅球比赛分为预赛和决赛两场,共有男女28名运动员参加比赛,三轮投掷之后决出前八名进入决赛,决赛中再决出前三名。

女子铅球参赛选手拉巴说:“这次过来,主要还是检验自己平常的训练效果,希望在比赛中能够跟其他县(区)的参赛选手进行交流学习。”

公 示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定要求,拉萨市广播电视台对申领记者证人员的资格进行了严格审核,现将名单予以公示。

申领新闻记者证名单:那嘉

公示时间:2024年7月8日—

7月12日
举报电话:西藏自治区党委宣传部新闻处0891-6337481;拉萨市广播电视台0891-6350095
拉萨市广播电视台
2024年7月8日